

БОЛЬШЕ ЗНАЕШЬ – ЛУЧШЕ СПИШЬ

Отсталые тоже могут трудиться

Умственно отсталые дети не должны до конца жизни висеть на шее родителей. В Петербурге благодаря сотрудничеству с немцами им будут предоставлены более широкие возможности для получения профессии, позволяющей обеспечивать себя самостоятельно.

В России опыт профориентации подростков и молодых людей с выраженными нарушениями интеллекта до недавнего времени отсутствовал. Между тем для отсталых детей своевременное выявление профессиональных склонностей особенно важно. Ведь обучить их профессии гораздо сложнее, времени для этого требуется больше. И если выбранная профессия не совпадает с возможностями подростка, надежда на успех просто нет.

В детском доме-интернате № 1 решили воспользоваться опытом немецких специалистов. В Германии методика «Намет-2» успешно применяется уже 30 лет. Автор программы Мартин Гольц разработал способ для выявления уровня ремесленно-моторных способностей, который позволяет людям с интеллектуальными нарушениями попробовать свои возможности. А теперь его методика адаптирована к российским условиям. Пока в рамках проекта прошли тестирование 45 воспитанников ДДИ № 1. Большинство получили направления на обучение и работу. Лишь 7 воспитанников, в силу своих особенностей, еще не могут работать. Но крест на них все равно не поставят. Занятия с ними будут продолжены.

Советский паспорт умер

С 1 января 2008 года окончательно прекращается действие на территории РФ всех старых советских паспортов.

Для граждан России этот час настал уже 5 лет назад. Однако до сих пор советские паспорта использовались гражданами стран СНГ, приезжавшими к нам в поисках заработка. Теперь же и они теряют право существования в России по советским паспортам. Одновременно с этим заканчивается время, оставленное соотечественникам для упрощенного получения гражданства РФ. Срок 5 лет, отведенный для получения российского гражданства по упрощенной схеме, наши законодатели посчитали достаточным.

Правда, у граждан стран СНГ остается еще несколько дней до наступления Нового года, чтобы подать в миграционную службу заявление о получении российского гражданства. Если же они этого не сделают, им вместо советского паспорта придется оформлять вид на жительство. Без него их пребывание в России будет считаться незаконным. Их могут задержать и депортировать в любой момент.

Марина ГЛЕБОВА



Фото Натальи ЧАЙКИ

...ОТКРЫТИЕ ДУНАЙСКОГО ПРОСПЕКТА

В Петербурге торжественно открыли участок Дунайского проспекта между Купчинской и Софийской улицами.

Реконструкция Дунайского проспекта на участке длиной 2,4 км, ограниченном Купчинской и Софийской улицами, началась в сентябре 2006 года. За год на проспекте было проведено расширение проездной части со строительством новой центральной части и реконструкцией местных проездов для организации парковок и подъездов к домам.

Помимо дорожных работ вокруг проспекта были выполнены высадка новых деревьев и устройство газонов. Кроме того, строители заменили все коммуникации, пролегающие в районе проспекта.

По материалам агентств ИТАР — ТАСС, АБН, АЖУР, РосБалт, БИА, Интерфакс, ИМА-пресс, Regnum-Балтика, Фонтанка.ru, Газета.ru, РСН и соб. инф.

Ввиду теплой погоды Дед Мороз сменил сани на автомобиль.

Фото Интерпресс



[НОВОГОДНЕЕ]

Он танцует, рисует и поет

Главный российский Дед Мороз показал себя на все руки мастером

Нулевой температурой и зелеными газонами встретил в воскресенье Петербург главного российского Деда Мороза из Великого Устюга.

Дед Мороз приехал на Адмиралтейскую набережную на своем «морозомобиле» — открытом лице, заменившем в этом году сани вместо полного отсутствия снега на улицах города. А сопровождали Деда Мороза отряд белых и темных лошадей, зайцев-барабанщиков и снеговиков. И разумеется, неизменная внучка Снегурочка.

Встречали главного новогоднего дедушку более тысячи человек. Ему передали волшебный посох, который, согласно легенде, хранится в нашем городе и только здесь обладает магическими свойствами. С этого момента Дед Мороз официально вступил в свои права в Петербурге. С помощью волшебного посоха хозяин Нового года зажег первую елку на Адмиралтейской набережной, а под звуки праздничного салюта небо украсили 2008 воздушных шаров.

Приехал к нам Дед Мороз на одни сутки — уже сегодня, 24 де-

кабря, он отправился зажигать елки в Москву. За один день волшебнику нужно было успеть очень многое: сразу после церемонии у Медного всадника он отправился на Васильевский остров, где устроил праздник и раздал подарки маленьким пациентам городской детской больницы Святой Марии Магдалины. Затем новогодняя кавалькада проехала по центру города, Дед Мороз без устали зажигал городские елки, в том числе и единственную настоящую — на Дворцовой площади.

Выезжая из Великого Устюга, главный российский Дед Мороз от костра двенадцати месяцев зажег огонь олимпийских надежд. Именно от него вспыхнули огни на главной новогодней елке Пе-

тербурга на Дворцовой площади, — рассказал Лев Левинсон, режиссер мероприятия, намекая на то, что в этом году Деда Мороза выдвигают в символы зимней Олимпиады 2014 года в Сочи.

Здесь же, на открытом катке, вечером состоялась феерия «Ледовая сказка». Но чудеса продолжились: необыкновенный свет пролился на здание Адмиралтейства и архитектурный ансамбль Сенатской площади. Невероятно насыщенная программа пребывания Деда Мороза в Петербурге закончилась тем, что он, как и многие известные люди, нарисовал свс картинку для «Пушкинской азбуки» на площади Островского.

Анастасия БАБКИНА

Между тем

Пока наш добродушный труженик в длиннополой шубе без устали ездит по городам и весям, зажигая елки и даря детям подарки, американскому Санта-Клаусу куда как несладко.

Житель США Арт Конрад устроил необычную акцию протеста против коммерциализации Рождества и, в частности, образа Санта-Клауса. Мужчина установил напротив своего дома огромный крест высотой около пяти метров и распял на нем чучело Санты.

На груди распятого вывешена табличка с надписью: «Санта-Клаус умер за твою кредитную карточку».

ПРО...

...МИТИНГ КОММУНИСТОВ

Около 200 человек приняли участие в санкционированном митинге левых сил по итогам выборов в Госдуму.

На площади перед ТЮЗом собрались представители КПРФ, РКРП, нацболов, депутаты петербургского Законодательного собрания, члены фракции КПРФ.

На митинге звучали призывы не признавать выборы в Госдуму легитимными по причине массовых нарушений, а депутаты фракции КПРФ, прошедшие в нижнюю палату парламента, предлагали сложить с себя депутатские полномочия.

В минувшие выходные подобные митинги прошли во многих городах России: в Москве, Казани, Новосибирске и др.



...ОГРАНИЧЕНИЯ ДВИЖЕНИЯ

До 5 февраля 2008 года в Петербурге будет закрыто движение транспорта по нечетной стороне набережной реки Мойки от Гороховой улицы до Исаакиевской площади.

Это связано с производством работ по демонтажу внутриквартальных строений домов на набережной реки Мойки.

Кроме того, до 30 апреля 2008 года в связи с текущим ремонтом будет запрещено движение транспорта по Галерной улице от проезда Декабристов до площади Труда.

Также с 3 января до 16 июня 2008 года будет закрыто движение всех видов транспорта по Дачной улице, Парковой улице, улице Ломоносова и улице Можайского. Там будут прокладывать газопровод среднего давления.